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ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УЧЕБНОГО ЗАНЯТИЯ

ФИО ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ   КНЫШ М.И., УШАКОВА Е.В.

ДИСЦИПЛИНА                    «КАРЬЕРНОЕ МОДЕЛИРОВАНИЕ»

ТЕМА ЗАНЯТИЯ:  Построение модели бухгалтера, специалиста по налогообложению на основе требований профессионального стандарта («Аватар  профессионала»)
ЦЕЛЬ ЗАНЯТИЯ: 
содержательная 
· расширить понятийное поле посредством уточнения понятий «модель бухгалтера, специалиста по налогообложению», «аватар», soft-skills; 
· научить интерпретировать теоретические знания в плоскость практической деятельности; 
деятельностная 
· развивать информационную грамотность; 
· совершенствовать умение поиска и анализа информации; 
· развивать коммуникативные навыки, аргументировано дискуссируя по модели «Аватар профессионала» и  отстаивая свою точку зрения.

ОСНАЩЕНИЕ ЗАНЯТИЯ: 

используемое оборудование: экран, смартфоны обучающихся,  ватманы, маркеры, стикеры, флипчат, ножницы
материалы к уроку: 
· инструкция для индивидуальной работы в зоне  Онлайн  
(Приложение 1), 
· лист заданий для творческой работы групп  (Приложение 2).

ТЕХНОЛОГИИ И МЕТОДЫ ОБУЧЕНИЯ: 
  
частично – поисковый, практический, самостоятельной работы.

IT – ресурсы: 
· Топ-10 softskills навыков, востребованных работодателями 
https://hr-portal.ru/article/top-10-soft-skills-navykov-vostrebovannyh-rabotodatelyami
· 2 самостоятельно подобранных источника по вопросу Топ-10 softskills навыков, востребованных работодателями;
· по 3 самостоятельно подобранных источника для определения понятий «softskills»,  «аватар», «модель».
ХОД ЗАНЯТИЯ  (90 мин)

	Этапы и время 
учебного занятия
	Содержание
	Деятельность преподавателя
	Деятельность обучающихся

	1.Организация занятия. Мотивация к учебной деятельности
5 мин
	Постановка проблемного вопроса: «образ человека», 
«образ личности», «образ героя». 
Какую смысловую нагрузку несет каждое из представленных сочетаний?

	Приветствие обучающихся.

Организует познавательную деятельность.
	Приветствие преподавателя.

Включение  в познавательную деятельность на личностно-значимом уровне посредством анализа высказываний.

	2.Актуализация знаний
10 мин 

	Обозначьте ряд понятий близких, но не тождественных понятию «образ».
Выделите основные характеристики каждого из представленного понятия.
В каких документах представлены требования к специалистам?
	Организует групповую работу, обмен мнениями, выявляет уровень представлений обучающихся

	Построение и представление кластеров по группам: «модель», «специалист», «аватар», «образ»


	3.Целеполагание
5мин
	Сформулируйте тему, цель и предполагаемые результаты деятельности на уроке.
- Работа индивидуальная: 
Каждый обучающийся должен  выполнить по два задания 
поискового характера в   режиме Онлайн.  
На основе IT – ресурсов необходимо:
1.охарактеризовать понятия «softskills»,  «аватар», «модель» в табличной форме.
2. Определить Топ-10 softskills навыков, востребованных работодателями.
Порядок работы описан в инструкции (Приложение 1), которая находится   у вас на столах.  
- Работа в группе: вам предстоит применить  свои  знания для построения «Аватар  бухгалтера».
Для этого:
1. ознакомьтесь на смартфоне с Интернет-ресурсами по указанным ссылкам и заполните описательную таблицу (Приложение 2)

3. Каждая творческая группа должна на основе полученной информации, создать «Аватар бухгалтера» на ватмане, используя маркеры, для дальнейшей её устной презентации. 
     В ходе работы с преподавателем  мы с вами уточним основные понятия и разберем затруднения, которые у вас возникнут по ходу знакомства с ресурсами и построения  аватара.
      Напоминаю, что на каждый этап работы отводится  ограниченное количество времени.      Смена видов деятельности, их начало и окончание будут осуществляться по сигналу. Контроль  за временем осуществляет преподаватель. После окончания работы нужно убрать рабочее место.

	Обобщение мнений, постановка цели, обозначение результатов
Проводит инструктаж.

	Формулирование темы, цели, предполагаемых результатов

Слушают, организуют свою деятельность.


	4.Практическая работа
50 мин
 
	Работа творческими группами
	Ведёт учебный диалог, осуществляет контроль, коррекцию.


	Анализируют предложенное задание.
Выполняют задания. 
Выбирают ответственного за работу группы.
Обсуждают задание, высказывают свое мнение.
Готовят устную презентацию «Аватар бухгалтера»

	5. Рефлексия деятельности.
Итог занятия
20 мин
	- Наступило время подвести итог деятельности. 
- Какую цель поставили в начале занятия? 
 -Удалось ли вам достичь поставленной цели?


- Приглашаю выйти поочередно представителей каждой группы для устной презентации «Аватар бухгалтера».

Закончите фразу «Сегодня работа на занятии позволила мне…………, потому что…..»
	Организует рефлексию.











Организует рефлексию на когнитивном уровне

	Оценивают результаты своей работы, способы их достижения.
Участвуют в диалоге с преподавателем. 

Представляют результаты работы  группы.



Дают оценку собственной деятельности.



























Приложение 1
Инструкция  для индивидуальной работы в зоне  Онлайн

1.Самостоятельно определить понятия «softskills»,  «аватар», «модель», охарактеризовав их в таблице 1, на основе  использования   IT – ресурсов: 

	«Softskills»
	«Аватар»
	«Модель»

	
	
	



IT – ресурсы:
· по 3 самостоятельно подобранных источника для определения понятий «softskills»,  «аватар», «модель».

2. Определить Топ-10 softskills навыков бухгалтера, востребованных работодателями:

	Топ10
«Softskills»
	Навыки бухгалтера - профессионала, востребованные работодателями

	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	

	5.
	

	6.
	

	7.
	

	8.
	

	9.
	

	10.
	



IT – ресурсы:
· Топ-10 softskills навыков востребованных работодателями 
https://hr-portal.ru/article/top-10-soft-skills-navykov-vostrebovannyh-rabotodatelyami
· 2 самостоятельно подобранных источника по вопросу Топ-10 softskills навыков, востребованных работодателями;


Об основных трендах, определяющих образ рабочего места в XXI веке и компетенции будущего можно ознакомиться в докладе экспертов GlobalEducationFutures и WorldSkillsRussia о навыках, которые понадобятся человеку в будущем  https://futuref.org/futureskills_ru

Приложение 2.

Лист заданий для творческой работы групп

1.Постройте «Аватар бухгалтера» (6 уровень квалификации) на основе требований профессионального стандарта «Бухгалтер» и  интернет-ресурсов, заполнив описательную таблицу: 

	Профессионально значимые личностные качества
	Трудовые функции, трудовые действия
	Уровень образования, опыт работы
	Компетенции будущего (Futureskills), необходимые для успешного продвижения в профессиональной деятельности

	
	
	
	



· профессионально значимые личностные качества (национальная рамка квалификаций, анализ вакансий относительно характеристик личности; информационная статья 
https://center-yf.ru/data/Kadroviku/lichnostnye-kachestva.php)
· трудовые функции, трудовые действия (формулируются, исходя из текста профессионального стандарта «Бухгалтер» - https://profstandart.rosmintrud.ru/
· уровень образования, опыт работы (зафиксированы в профессиональном стандарте «Бухгалтер»)
· компетенции будущего (Futureskills), необходимые для успешного продвижения в профессиональной деятельности (можно ознакомиться в Атласе новых профессий     https://atlas100.ru/future/


2. Представьте на листе ватмана построенную модель «Аватар бухгалтера», используя маркеры, с целью её дальнейшей  устной презентации. 







